Ypok 1. [leures i U KpaTHbIE

Ilenn: BBeCTHM TOHATHE ACIUTENS W KPATHOTO HATYpaJbHOTO YHCIA; OTpadaThiBaTh yMEHHE HAaXOWUTh
JENUTEIM M KpaTHblE JaHHOTO HATypaJbHOTO YKCIIA; COBEPIIECHCTBOBATH YCTHBIE W IMHCbMEHHBIE
BBIYHCIIUTENIbHBIEC HABBIKH;, PA3BUBATh MATEMATHUECKYIO pEeUb yUaIUXCSl.

XoJI ypoka
I. Opranu3anmoHHbIF MOMEHT
Ha nocke 3amucaHo 4yucio, TeMa ypoka. 3apaHee MPUTOTOBJICHO OQOPMIICHHE TOCKH, CIIOCOOCTBYIOIICE
0oJiee MHTEPECHOMY W HaIISIZTHOMY TIPOBEJICHUIO YPOKa.

II. YcrHb1it cuer

— Haiinure 3nauenue Beipakenuii: 100 : 25; 66 : 4; 66 : 1; 66 : 11; 100: 1; 100 : 24; 72 : 1,72 : 3,72 : 72,
66 : 66; 72 : 8; 100 : 100.

— Ha xakue rpynmnsl MOXKHO pa3JesiuTh JaHHbIE YKcioBble BbipakeHusa? [louemy? (Ha 2 rpynnsi: 1 rpynma
— geneHue 0e3 ocraTka, 2 rpynmna — JAelieHHEe ¢ OCTaTKOM; Ha 3 rpynmnsl (Mo aeaumomy): 1 rpymma —
nenumoe = 100, 2 rpynna — nenaumoe = 66, 3 rpynna — genuMoe — 72; Ha 3 rpynisl (o AenuTento): 1
rpynmna — JAeJIUTeNnsb paBeH 1, 2 rpynma — JAeIUTellb paBeH caMOMy YHUCIy, 3 Ipynna — AETUTeNb paBeH
JPYTUM YHCJIaM.)

— Korpa oano uucio genutcst Ha Ipyroe 6e3 octaTka, TO TOBOPAT, YTO MEPBOE YUCIIO JACIUTCS Ha BTOPOE.
— Kak Ha3pIBaroTcs uncnia npu jaeiaeHun?

a:b=c

(OtBeT: a — nmenumoe, b — nenurens, ¢ — yacTHOE)

— Kakoe uucno nonyuurcs npu aenenuun 100 Ha 47

— JHemumoe — 1000, nenutens — 4. Haiiqure gacTHoe.

— Jemntens — 8, yactHoe — 25. Haiigute nenuMoe.

— Jlemumoe — 1000, gwactHoe 125. Haiiaure nenurens.

— Kak Ha3bIBaroTcs 1aHHbIe paBeHCTBA?

X:2=19; 42:x=14 (YpaBHeHus.)

— Kak Haiitu HeusBectHoe nenumoe? (UToObl HAlTH HEM3BECTHOE JEIMMOE, HaJ0 YACTHOE YMHOXHUThH Ha
JIeTTUTENb. )

— Kak Haiitu Hen3BecTHbIM nenutens? (UToObl HAaliTH HEM3BECTHBIN JeNUTeNb, HaZ0 AeIUMOE pa3euTh Ha
YacTHOE.)

— VYrapaiiTe KOpeHb ypaBHEHHS X, ecniu X + 1 =10. (x=9.)

— Ha3zoBute HanMeHblllee HaTypaibHOE Yrciio. (1.)

— Kakue uncna Ha3piBatoT HaTypanbHbIMU? (Hucna, KOTOpBIE UCIIONB3YIOTCS MTPU CUETE IPEAMETOB. )

— HasoBure nHaubGonbiiee HarypaiabHoe umcio. (Henw3s, Tak kak 11000€ HaTypajlbHOE YHCIO MOXKHO
YBEJIMYUTH HA STUHUILY.)

II1. Coobmienne TemMbl ypoka

VYuurens o0BbABISET TEMY U LENH ypOKa. B TeTpaasx 3anuchIiBaeTCsl YUCIO, TEMA.

— CerogHs Ha ypoKe Mbl II03HAKOMUMCSI C HOBBIMU IOHATHSMH <IEIUTEIN U KPaTHBIE» HATypaIbHBIX
yycell. 3aluIlIeM B TeTpajlb TEMY ypoKa: «/lenurenu u KpaTHbIe».

IV. U3ydenune HOBOro MaTepuana

1. PaboTta ¢ yueOHHKOM.

— [IpounTaiite npumep B yueOHUKE Ha CTP. 4.

3agava. 20 g010K HagO pa3fgenuTh MOPOBHY Mexay 4 pebdsramu. CKONBKO sOJOK MONYYUT KaxIbli
pedenok? (Kaxapiit moay4uT no 5 s610K.)

— A ecnu Hazo pa3aenutsb (He paspesas) 20 s010k Mexay 6 pedstamu? CKOIBKO SOJOK MOTYIUT KaXKIbIN
pebenok? (Kaxaprii momyuut mo 3 s16710Ka, a emre 2 s010ka OCTaHyTCS.)

— 'oBopsT, uTO uncio 4 sBusieTca aenuteneM yucia 20, a yucio 6 He sBiseTcs aenureneM yucna 20.
Omnpenenenue. JleaureieM HATypaJlbHOTO YKCIIA @ Ha3bIBAKOT HATYpaJIbHOE YMCIIO D, HAa KOTOpOE a JeNUTCS
6e3 ocrarka.

— 3amnurieM B TeTpajb: a : b

qucio b — nenuTens yKcna a; a, b — HaTypanbHbIe YHCIa.

— HazoBure nenmurenu uucna 12. (1,2, 3,4, 6 u 12.)

2. Ne 1 ctp. 4 (ycTHO).



(OtBeT: mo 1 opexy — 36 kyuexk, mo 2 — 18 xyuek, mo 3 — 12 kyuek, o 4 — 9 kyuek, 1o 6 — 6 Kyuex.)
— Urto MOXHO cka3aTh 00 3Tux uncnax? (OHU SBISAIOTCA JENUTEISIME yucia 36.)

Ne 2 (ycTHO).

— IIpounTaiTe ycinoBue 3a1ayu.

— OrtgertbTe Ha 1-ii Bompoc. (/a.)

— [louemy? (42 nenutcs Ha 6 6e3 ocTaTKa.)

— OrtBetbTe Ha 2-ii Borpoc. (Her.)

— IMouemy? (Tax xak 49 He nenurcs Ha 6 6e3 ocraTka.)

3. 3amaua u3 yueOnuka (crp. 4).

— I[IpounTaiite npumep B yueOHUKE Ha CTp. 4.

3anava. [lycTe Ha crosie Jexar madyku, B KaKJIOM M3 KOTOPBIX MO § neyeHuid. MOXKHO JIM, HE pacKpbIBas
nayek, B3iaTh 8 neuenuit? ([a.) 16 neuenuit? (a.) 24 neuenns? ([da.) A 18 neuennit? (Het, He packpbiBas
naJex, B3ATh 18 reueHuit Hemb34. )

— T'oBopsT, uto uncna 8, 16, 24 kpatHsl unciy 8, a unciio 18 He KpaTHO uucy 8.

Omnpenenenne. KpaTHbIM HAaTypajdbHOTO YHMCIAa a HA3bIBAIOT HATypalbHOE YUCIO C, KOTOpOE AeIuTcs 0e3
OCTaTKa Ha a.

— 3anuiieM B TETpajb: C : a

YHUCJIO € - KpaTHOE YHucJa a; C, a — HaTypaJibHbIE YUCIIA.

— CrnoBo «kparta» — cTapuHHOE pycCKOe CJIO0BO, 03Havarolee pa3. ClloBO «KpaTHBIN 03HA4YaeT U3BECTHOE
yucio pa3. Ckosb KpaTHO ToBopeHo Tebe! OaHOKpaTHBIN, MHOTOKpaTHBIA mpocTynok. (Takoe TonkoBanue
9THUX CJIOB JJaeT TOJIKOBBIN ciioBapb [lans.)

4. — HazoBure uucna, kparasie yuciy 10. (10, 20, 30, 40, ...)

— MoxkHO 111 Ha3BaTh camoe OoJbIIoe yncio, kpatHoe uncay 10? (Her.)

— IMouemy? (HaTypanbHbIX yricen OECKOHEYHO MHOTO. )

— Kaxoii BeiBoa MOkHO cenath? (JItoboe HaTypalibHOE YUCIIO UMeeT OECKOHEYHO MHOT'O KPATHBIX. )

5. — IlocnenoBaTenbHO KpaTHBIE JAHHOTO YHCJIA MOXHO TOJy4YaTh, YMHOXas ero Ha 1, 2, 3 u T.0. wiun
npubaBisis JaHHOE YUCIIO K MpeAblayleMy kpatHomy. Hanpumep, kpatHbeiMu uncny 5 Oyayt uucna: 5 - 1 =
5,5-2=10,5-3=15ur. o

Mm5+5=10,10+5=15,15+5=20wur. 1.

V. Ou3KyJIbTMUHYTKA

— Tlonoxxute royioBy Ha mapty. 3akpouTe riaza. Paccimadbrech.

— BcnomHuTE camoe NpUsITHOE, YTO ¢ BAMU MPOU3O0ILIO BO BPEMS KAHUKYIL.
— IloTssHUTECH, KaK MaJICHbKHE KOTITA. Y JIBIOHUTECH.

— U ¢ TakuM npekpacHbIM HACTPOSHUEM MPOJIOJDKUM Hallly paboTy.

V1. 3akpenieHre u3y4eHHOro Marepuania

— JlaBaiiTe JOrOBOpUMCS, YTO Ha BCEX YpOKaX B Cllydae 3aTPyJAHEHUN MOXKHO OOpamiaThCs 3a MOMOIIBIO K
YUHUTEIO0 WK K YUYeHHUKaM-KOHCYJIbTaHTaM. (I MoiydeHus: KOHCYJIbTAIMKU I0CTaTOUYHO MOJHATh KPacHYIO
CUTHAJIBHYIO KaPTOUKY CO 3HAKOM BOIpOca (MPOCTO PYKY U MOMPOCUTH TIOMOIIIH ).

Ne 3 ctp. 4 (ycTHO)

— IIpounTaiite 3ananue.

— JlokaxuTe CBOM OTBET.

OtBer: a) nma, BepHO, S — genutenb 45, Tak kak 45 : 5 =9, 10 ecTb 45 nenutca Ha 5 0e3 ocrarka; a) HE
BEPHO, TaK Kak 6 He nenutcs Ha 12 6e3 ocrarka.

VIIL. CamocTositensHas paboTta

VYyamuecss caMOCTOSTENIbHO PabOTalOT B TETPAAsX, JBa yYEHHKa PElIaloT Ha OOpaTHOW CTOPOHE JTOCKH.
3areM yuaniuecs MpoBEPSIOT PEIIEHUE Ha TOCKE.

Bapuant | Ne 6 (a), Noe 7 (6) ctp. 5, Ne 20 (B, €) c1p. 7.
BapuanT I1 Ne 6 (6), Ne 7 (a) ctp. 5, Ne 20 (1, 1) cTp. 7.
OTBeTHI:

Bapuanr [

Ne 6 (a) (6: 1,2, 3, 6);

Ne 7(6) (11: 11, 22, 33, 44, 55, 66, 77, 88, 99);

Ne 20 (B, e) (3843 : 5=768 (oct. 3); 1000 : 9 =111 (ocT. 1)).
Bapuanr 11



Ne6 (6) (18: 1, 2, 3,6,9, 18);

Ne 7 (a) (8: 16, 24, 32, 40, 48, 56, 64, 72, 80, 88, 96);

No 20 (1, m) (4236 : 5— 847 (oct. 1); 100 : 3 =33 (ocT. 1)).

Pebsita, KOoTOpBIE CIIpaBATCSA C 33aJaHUEM paHbIE JPYTUX, MOTYT HapsAay C YUUTENEM BBICTYNATh B POJIH
KOHCYJITAHTOB (B TOM CJIydae, €CJIM HEe BBICTABIISIETCS OIICHKA).

VIII. [TogBenenne nToroB ypoka

— C KaK“MHU HOBBIMU TIOHSTHUSIMHA MBI ITO3HAKOMUJIMCH Ha 3TOM ypOKe?

— HasoBwure aenurtenu yncia § ¥ TPU YKCIIA, KPaTHBIC YUCITY 8.

JomarHee 3a1anue

B 3aBucMMOCTH OT YpOBHSI Kilacca JOMAaIllHEE 3aJaHHe MOXKET ObITh YMEHBIICHO WM YBEIHYEHO II0
YCMOTPEHHIO YYUTEINs, HO OHO HE JOJDKHO NPEBBINIATH TPETh 3aJaHUi, BBITOJHEHHBIX Ha ypoke. Ilo
BpEMEHU 3aHMMaTh He Oonbmie 20 MUHYT, HEKOTOpbIE HOMEpa MOXKHO IpeaaraTh TOJBKO Oolee
MOJITOTOBJICHHBIM y4aiuMcs (MHANBUIYAIbHBIE JOMAIIHUE 33/IaHuUs), HO JpYyTHe pedsiTa MOTYT UX CETaTh,
€CITM Y HUX €CTh JKEJIaHHUE.

MO’KHO TIPEUIOKUTHh YICHUKAM 3a(pUKCHPOBATh, CKOJILKO BPEMEHH OHU TPATAT HA BHITIOJHEHHE IOMAIIIHETO
3aJ]aHus TI0 MAaTeMaTHKe; MPOyMaTh CUCTEMY ITOOIIPEHUH 32 JJOMOIHUTEIHHO BHIIOJHEHHBIC HOMEPA.
YueOHuk cTp. 5 (mpounTath TEKCT noja pyopukoii I' «I'oBopu nmpaBUIIbHOY).

Ne 25 (1) ctp. 8; Ne 27 (a, B), 30 (a, 0) cTp. 9.



